

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гвельковской области

№ 139 (3725)  
Год издания XXXIII

СУББОТА, 21 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

## «Луноход-1» исследует Луну

Автоматический аппарат «Луноход-1» продолжает программу научно-технических исследований вблизи места посадки станции «Луна-17». Все системы аппарата функционируют нормально.

В ночь с 18 на 19 ноября состоялся очередной сеанс радио- и телевизионной связи с советским автоматическим аппаратом «Луноход-1». Сеанс продолжался 4 часа 40 минут.

После проверки бортовых систем и установки солнечной батареи в необходимое положение самоходный аппарат отошел от места стоянки и развернулся таким образом, что в поле зрения телескопом попала поса-

дочная ступень станции «Луна-17». Затем был выполнен разворот лунохода с целью выхода его на маршрут дальнейшего движения в направлении на юго-восток.

Трасса проходила по относительно ровной местности, имевшей впади-

ны и возвышения с углами наклона до 10 градусов. На пути самоходного аппарата встречались камни и кратеры относительно небольшого размера, была преодолена невысокая лунная грядка.

Системы телевизион-

По всей стране развертывается подготовка к XXIV съезду КПСС. Советский народ стремится встретить его успешным завершением пятилетнего плана, дальнейшим повышением эффективности общественного производства. Много важных дел, много больших забот сейчас у коллективов колхозов, совхозов, предприятий и строек. Тем успешнее можно справиться с ними, чем выше будет уровень организаторской и политической работы партийных организаций.

Одним из важнейших принципов партийного руководства хозяйственным и культурным строительством является хорошо наложенная система проверки исполнения принятых решений. В. И. Ленин, связывая этот вопрос с подбором кадров, считал его сутью всей организаторской работы. В резолюции XXIII съезда говорится: «Съезд придает большое значение правильной постановке контроля и проверки исполнения решений партии и правительства».

Первичные партийные организации района стали более шире практиковать проверку решений партийных собраний отдельными коммунистами, должностными лицами.

Проверка исполнения дисциплинирует коммунистов, служит хорошим средством против безответственности, зазнайства, самоуспокоения.

В первичных партийных организациях колхоза «Малокаменский», райпотребсоюза, Тоншаевской средней школы коммунисты периодически информируются на партийных собраниях о том, как выполняются ранее принятые решения.

В совхозе «Ошминский» секретарь парткома Б. М. Бабин ведет специальные записи, где фиксирует все постоянные и разовые поручения. Периодически спрашивает, как они выполняются.

Ведь зачастую получается, что многие хорошие решения остаются на бумаге. И дело не движется вперед только потому, что отдельные работники утрачивают чувство ответственности за их состояние.

Коммунисты колхоза «Колос», «Путь Ленина», Одошнурской территориальной, Буреполомской и Ошминской средних школ на отчетно-выборных партийных собраниях дали самокритическую оценку своей деятельности, критиковали бюро и секретари за ослабление воспитательной работы в коллективах, руководством комсомольскими организациями, добровольными обществами. И совершиенно правильно подчеркивалось, что все эти недостатки имеют один корень — слабый контроль за выполнением коммунистами партийных поручений, решений партийной организации.

Не везде верное сложилось отношение к выполнению решений вышестоящих организаций. Иног-

## Навстречу XXIV съезду КПСС ПЯТИЛЕТКУ — ВЫПОЛНИЛИ

### Колхоз «Коммунар»

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС труженики бригад колхоза «Коммунар» досрочно завершили пяти-

летнего наблюдения и радиотелеметрии позволили операторам центра дальней космической связи уверенно вести самоходный аппарат. Проводились измерения механических свойств лунного грунта и параметров проходимости шасси. В процессе работы самоходный аппарат прошел расстояние 96 метров.

(ТАСС).

легний план по продаже мяса, молока и зерна государству.

Коммунаровцы отправили мяса государству на 1504 центнера больше плана. Пятилетка по сдаче молока государству выполнена на 114 процентов, или из плана 26400 центнеров колхоз «Коммунар» сдал государству 30130 центнеров молока.

Хорошо потрудились и полеводы. Зерна на заготовительные пункты коммунаровцы отправили 5614 центнеров из плана 5000.

Выполнив пятилетний план колхоз «Коммунар» сейчас свои усилия направляет на успешное выполнение планов 1970 года.

## ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

да бывает так, секретарь читает решение, после чего в протоколе собрания записывается: «Принять к сведению и неуклонному исполнению». Спрашивается кого и к чему обязывает ли это постановление? Разумеется нет. Или на партийном собрании коммунисты по-деловому обсудили назревшие вопросы, высказали много ценных предложений, сообща выработали полезное решение, а бюро не сумело организовать действенный контроль за его выполнением. В результате получается, что собрание не оказалось на жизнь организации, на жизнь коллектива того влияния, какое бы должно быть оказано, а обсуждавшиеся на нем вопросы приходится обсуждать вновь и вновь, поскольку они оказались нерешенными. Нечего и говорить о том, какой ущерб наносит это авторитету партийной организации, ее влиянию на дела производства.

Многие первичные организации ищут формы и методы повышения эффективности проверки исполнения своих решений. Именно эту цель предусматривали коммунисты совхоза «Вяжшерский», когда рассматривали вопрос «О выполнении уставных требований ком-

мунистами партийной организации», а колхоза «Коммунар» — в вопрос «Ленинские принципы членства и партии».

На отчетно-выборных собраниях, прошедших сейчас в парторганизациях, коммунисты высказали много ценных предложений о том, как улучшить работу партийных организаций, повысить роль и ответственность членов партии в организации соревнования за успешное выполнение заданий последнего года пятилетки, за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Важно, чтобы эти замечания и предложения не остались на бумаге. Вновь избранным руководящим органам первичных партийных организаций необходимо с самого начала наладить систематический и действенный контроль за реализацией каждого пункта постановления, за выполнением коммунистами партийных поручений и требований Устава КПСС.

Все это будет служить усилению личной ответственности каждого коммуниста за порученное дело, повышению боеспособности первичных партийных организаций, их роли в решении огромных задач коммунистического строительства.

## ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ УЧЕНОГО И БОРЦА

ленинизма при ЦК КПСС. Сессию открыл АН СССР академик М. В. Келдыш.

С речью о роли Ф. Энгельса в создании революционной теории и раз-

витии рабочего движения на сессии выступил секретарь ЦК КПСС академик Б. Н. Пономарев.

Затем были заслушаны доклады.

(ТАСС).



Давно работает заведующий молочно-товарной фермой в деревне Зотово Нина Александровна Безденежных. Много сил и старания вкладывает она в свой труд.

Ее портрет занесен на галерею Трудовой славы.

На снимке: Н. А. Безденежных.

## Созыв Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать восьмую сессию Верховного Совета Российской Федерации Столицы Федерациской Республики СССР седьмого созыва 17 декабря 1970 года в городе Москве.

(ТАСС).

# ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

## Отчеты и выборы в парторганизациях

Идут к концу отчеты и выборы в первичных партийных организациях. Весь минувший год отмечен в стране большими событиями, которые и определили работу партийных организаций по руководству хозяйством и по воспитанию трудающихся. В ходе отчетов и выборов подводятся итоги, вскрываются основные недостатки в работе бюро, первичных парторганизаций. Выбирая новые составы бюро и секретарей, коммунисты ждут от них целеустремленного отношения к работе. Поэтому так велика и ответственность за это членов бюро и секретарей партийных организаций. От того, как они поведут дело, в значительной степени будет зависеть работа не только парторганизации, но и коллектива в целом. А этого можно добиться только коллективным путем, привлечением к работе всех коммунистов, при помощи партийных поручений.

На отчетно-выборном партийном собрании колхоза имени Свердлова состоялся принципиальный разговор о повышении ответственности коммунистов за развитие общественного производства. В колхозе повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, больше вносится минеральных и органических удобрений. Урожай зерновых культур с одного гектара составил в этом году 12 центнеров, льно-семян — 1,3 центнера. Это выше, чем было получено в 1969 году. Выполнен план продажи зерна государству. Вместе с тем затраты на производство полученной продукции по сравнению с 1970 годом не снизились. Участники собрания сосредоточили свое внимание

на том, где и как можно уменьшить расходы и лучше механизировать труд. Отмечалось, что в колхозе зачастую неправильно используют технику, допускают большие простои. Коммунисты говорили, что не все механизаторы проявляют бережное отношение к технике и к сохранению зерна. Много внимания на собрании было уделено дальнейшему улучшению организаторской и воспитательной работы. Было отмечено, что коммунисты должны предъявлять больше требовательности и к себе, и к тем, кто трудится рядом.

Много внимания было уделено периоду зимне-стойлового содержания скота. Отмечалось, что ремонт животноводческих ферм еще далеко не закончен. Слабо поставлено дело с очисткой семян и доведением их до посевных кондиций. В колхозе слаба ответственность бригадиров и кладовщиков за порученный участок работы, в результате чего в брагаде деревни Б. Куверба, например, заморозили семенной материал картофеля.

На отчетном собрании было принято решение. Оно направлено на улучшение организационно-партийной работы и мобилизацию тружеников колхоза на достойную встречу очередного XXIV съезда КПСС. Избран новый состав партбюро, секретарем которого избрали Ю. Н. Коржавина.

**Ф. СИНЯВИН,**  
заведующий орготделом РК КПСС.



**Днепропетровская область.** Зоотехник колхоза имени Ватутина Петропавловского района Владимир Тимофеевич Лядский (на снимке) ведет большую пропагандистскую работу. Уже несколько лет в системе политического просвещения он руководит кружком по изучению марксистско-ленинской философии. Занятия всегда проходят интересно, с высокой активностью слушателей.

## СООБЩАЕТ ТАСС

Сталеплавильщики страны 16 ноября завершили выплавку 100 миллионов тонн металла с начала года. По сравнению с прошлым годом это событие произошло на 3 недели раньше. Это позволит дать дополнительно 4,5 миллиона тонн металла. А всего в завершающем году пятилетки будет выплавлено 115 миллионов тонн стали.

12 ноября на сверхзвуковом самолете "ТУ-144" достигнута скорость 2430 километров в час на высоте 16960 метров. Все системы самолета работали нормально. Испытания самолета продолжаются.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

## Семинар заведующих агитпунктами

13 декабря 1970 года состоятся очередные выборы народных судей районных и городских судов РСФСР.

В нашем районе партийные организации, сельские и поселковые Советы развернули деятельность подготовку к этому важному политическому событию в жизни страны.

В связи с тем, что основная роль в успешном проведении и подготовке выборов принадлежит агитпунктам, районный комитет партии провел семинар с их заведующими.

Секретарь РК КПСС В. С. Пестов рассказал собравшимся о той ра-

боте, которую должны проводить агитпункты в период подготовки к выборам. С лекцией на семинаре "Борьба КПСС за сплочение мирового коммунистического движения" выступил лектор областного комитета партии Ю. А. Афанасьев.

**В. ОГНЕВ.**

## ЗАМЕТКИ ЭКОНОМИСТА ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫСИЛАСЬ

### 1. ПОЛЬЗА МЕРОПРИЯТИЙ

для целлюлозной промышленности.

В дальнейшем планируется на нижнем складе номер два на базе второго лесопильного цеха организовать переработку тонкомерного круглого леса на балансы, рудстоку, переработку низкосортных пиломатериалов и горбыля с тем расчетом, чтобы выпуск готовой продукции довести в переводе на деньги до 400 тысяч рублей в год. Намечается также в 1,5 раза увеличить выпуск продукции из отходов производства.

Наш Пижемский леспромхоз — это механизированное предприятие, которое в год вырабатывает товарной продукции на сумму в пределах 7 миллионов рублей.

За последние пять лет в леспромхозе проделана большая работа по осуществлению мероприятий, направленных на повышение производительности труда. Проведена реконструкция лесопильного и частичная реконструкция мебельного цехов, механизированы подача сырья в лесопиление, штабелевка и погрузка продукции, из го-да в год создается запас хлыстов на верхних и нижних складах.

В текущем году на

нижнем складе внедрена кабельная установка «КК-20» для складирования хлыстов в запас, механизирована очистка мест рубок с внедрением сучкоподборщиков, внедрена в производство выработка шпона в мебельном цехе.

Проводится ряд мероприятий по научной организации труда и совершенствованию технологического процесса производства. Кстати, по НОТ уже выполнено 37 мероприятий, что позволило получить экономию до 17 тысяч рублей.

Сейчас заканчивается реконструкция бассейна при первом лесоцехе с одновременным усовершенствованием окорочного узла. Осуществление этих мероприятий позволит повысить производительность труда до 8 процентов и отработать технологию по улучшению качества выработки пиломатериалов и выпуска технологической щепы.

В каждом цехе намечены и осуществляются меры, способствующие улучшению качества продукции

ции, снижению ее себестоимости, ликвидации всевозможных простоев механизмов и оборудования, ликвидации потерь рабочего времени. А в итоге это сказалось на повышение производительности труда. Например, сборщики мебельного цеха в этом году по своей инициативе перешли на индивидуальную оплату труда. Это позволило уплотнить рабочее время и повысить производительность труда. За 9 месяцев текущего года мебельщики выполнили план по выпуску товарной продукции на 107,5 процента, по производительности труда — на 104,9 процента. Против того же периода прошлого года достигнут рост выпуска мебели на 12 процентов, производительности труда — на 17,5 процента, зарплаты в среднем — на 6 процентов.

Наряду с выполнением ряда инженерно-технических и организационных мер в леспромхозе первостепенное внимание уделяют улучшению качественных показателей и выполнению сортиментного плана в заданной номенклатуре. Сейчас перед лесопильщиками поставлена задача довести выход качественных пиломатериалов до 30 процентов от распиленного хвойного сырья, на нижнем складе при раскрыжевке хлыстов довести выход деловой древесины до 90 процентов. За 9 месяцев по этим показателям достигнуты следующие результаты: выпуск качественных пиломатериалов по сравнению с тем же периодом прошлого года повысился на 3,7 процента, выход древесины увеличился на 7,9 процента, в 1,5 раза стали больше выпускать продукции из отходов, в 1,8 раза — технологической щепы, на 14 процен-

(Окончание на 3 стр.).

## Завершили в срок

Уже месяц длится зимне-стойловый период содержания скота. Для успешного проведения его в колхозе «Колос» много сделала строительная бригада.

Эта бригада отремонтировала овцеферму и скотный двор. На овцеферме были заменены кормушки, построена коромоухня, заменена крыша.

Дружно работал коллектив плотников, в состав которого входили В. Е. Мальцев, А. И. Пасанаев, В. М. Редькин, Н. П. Маковеев, Н. Я. Шубин и М. П. Маковеев.

Ремонтные работы были проведены в короткий срок.

**И. КУЛИКОВ,**  
экономист колхоза  
«Колос».



Тюменскому высшему военно-инженерному командному училищу исполнилось 30 лет. За эти годы училище подготовило большой отряд офицеров, доказавших преданность Родине, проявивших образцы храбрости и мужества, умение командовать подразделениями в самой сложной обстановке.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки курсанты-третьекурсники Михаил Стойлов (на переднем плане) и Геннадий Рудых на полевых занятиях.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.

на просторах  
родины

## Сто сортов

Душанбе. Сто сортов горных яблонь выведенных селекционерами Таджикистана, собраны в саду Файзабадской опытной станции. Эти растения росли на высоте до 2400 метров в самых разнообразных климатических и почвенных условиях. Характерная особенность их — устойчивость к засухе и морозам. Они обычно зацветают после весенних заморозков и плодоносят с июня до первого снега.

Крупные ярко-красные, малиновые, розовые яблоки вкусны, содержат много сахара.

(ТАСС).

## ЛУЧШАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Апполинария Петровна Веселова работает телятницей в Ломовской бригаде колхоза «Коммунар». За октябрь среднесуточный привес каждого животного в ее группе составил 758 граммов, а с начала года — 623 грамма.

Только в третьем квартале из ее группы реализовано 91 центнер мяса.

А. П. Веселова занесена на районную Доску почета. Не зря говорят, что человек трудом славится.



На снимке: А.П. Веселова.

Фото Б. Василькова.

## ЕСТЬ В ПОДМОСКОВЬЕ ХОЗЯЙСТВО

### НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТЕМЫ

«Лесные поляны» — так называется государственный племенной завод, расположенный в Пушкинском районе Московской области. Популярности ему не занимать. Только в прошлом году здесь побывало около 30 тысяч человек из различных районов нашей страны и из-за рубежа. Чем же знаменито хозяйство? Основанный по инициативе В. И. Ленина 50 лет назад, совхоз начал свою деятельность с малого — пяти коров и 14 свиней. Сейчас на фермах племзавода — свыше полутора тысяч голов крупного рогатого скота. И какого скота! Животные холмогорской породы, которых здесь разводят, — элитные и суперэлитные. От местных коров надаивают до 6 тысяч килограммов молока при жирности 3,8 процента.

Даже первотелки дают до 5 с половиной тысяч килограммов молока. Есть на племзаводе и чемпионы, например, корова «Лишняя». За лактацию в 300 дней от нее получают 10 тонн молока или 33 килограмма в день.

Госплемзавод оказывает большое влияние на повышение породных и продуктивных качеств холмогорского скота. Только за последние пять лет хозяйство реализовало свыше 1200 голов племенного молодняка высшим классом.

Золотой фонд стада — наиболее ценная группа животных — используется для выращивания молодняка и продажи его станциям искусственного осеменения, а также другим племенным хозяйствам. Метод совершенствования

ния стада — внутрилинейное разведение скота.

Хозяйство располагает 22 ценнейшими быками-производителями. В «Лесных полянах» создано около 40 семейств животных, родословная которых идет от высокопродуктивных предков. Главные заботы зоотехников — увеличение в молоке процента жира, белка, рост надоев.

Созданию высокопродуктивного стада способствует так-

же и хорошо налаженное производство грубых и сочных кормов, долголетние культурные пастбища, в том числе и орошающие.

На протяжении пяти лет в госплемзаводе регулярно по бальной системе подводятся итоги выполнения обязательств. Ежемесячно в честь лучших бригад и ферм поднимается «флаг трудовой славы». Разработан и комплекс мер материального поощрения доярок, телятниц.

(Корр. ТАСС).

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПОВЫСИЛАСЬ

### Окончание.

Начало на 2 стр.)

тов сократились потери рабочего времени.

Ведя сегодня разговор о росте производительности труда, нельзя не остановиться на качестве выпускаемой продукции и

ее реализацийных ценах. Все это связано между собой и зависит одно от другого. Когда мы стали уделять больше внимания качеству выпускаемой продукции, то повысились и ее реализацийные цены. В этом году реализационные цены од-

ного обезличенного кубометра пиломатериалов повысились на 2 рубля 29 копеек, тары ящичной — на 4 рубля 1 копейку, а так же и на другие виды продукции.

**В. СКОРОХОДОВ,**  
главный экономист леспромхоза.

## ПОДГОТОВКА К „ВЫКРУЧИВАНИЮ РУК“

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Американский сенатор У. Хейс, выступая на сессии североатлантической ассамблеи, состоявшейся на днях в Гааге, сделал весьма необычное заявление. Хейс сказал, что Вашингтон не намеревается выводить американские войска из Западной Европы, поскольку «эти войска прежде всего служат там стратегическим целям самих Соединенных Штатов».

«Ну и что же? — скажет читатель, — Что сенсационного в этом заявлении? Американский сенатор лишь констатировал общеизвестную истину». Читатель прав. Однако, если ознакомиться с дебатами, которые велись на североатлантической ассамблее, объединяющей парламентарии стран НАТО, станет ясно, что Хейс выглядел «белой вороной».

Дело в том, что и главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО американский генерал Гудлейстер, и многие другие американские операторы, выступая на ассамблее, доказывали прямо противоположное: они старались представить дело так, будто сохранение американских войск в Европе необходимо для защиты западноевропейским странам. Больше того, американцы

всегда шантажировали западноевропейцев, угрожая оставить их «беззащитными» перед лицом «советской угрозы».

Как известно, миф о советской угрозе не впервые используется заправилами НАТО для того, чтобы оправдать существование американских военных баз в различных частях земного шара. И всякий раз в попытках «обосновать» этот миф натовские руководители вынуждены были совершать сложнейшие акробатические трюки, стремясь поставить факты с ног на голову.

Возьмем, к примеру, такую важную проблему, как созыв общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Сколько усердия проявил генеральный секретарь НАТО Манло Брозио,

чтобы извратить смысл этого важнейшего мероприятия и я! М. Броно — итальянец. Однажды в выступлениях на северо-

атлантической ассамблее он явно руководствовался не интересами своей страны, а инструкциями своих американских хозяев по НАТО. В коммюнике об итогах недавних переговоров министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с руководителями внешней политики Италии указывалось, что правительства обеих стран считают необходимым осуществлять активную под读后ку к общеевропейскому совещанию.

Что же касается Брозио, то он всячески запугивал участников ассамблей, утверждая, что общеевропейское совещание — это не что иное, как «ловушка» со стороны Советского Союза и других социалистических стран.

Не по нутру натовским руководителям пришлись и такие важные международные акции, направленные на смягчение напряженности в Европе и усиление сотрудничества европей-

ских народов, как визит в СССР президента Франции Ж. Помпиду, советско-западно-германский договор и так далее. В статье «Испытание для НАТО» газеты «Нью-Йорк Таймс» приводят эти акции в качестве примеров «ненужного для НАТО развития». Характеризуя отношение к ним со стороны руководителей североатлантического блока, газета пишет: в штаб-квартире НАТО «опасаются, что такие самостоятельные сделки с коммунистами отнюдь не укрепляют североатлантическую организацию, а скорее создают для нее напряженность и ослабляют ее». Красноречивое признание! Эта газета посуществу заявляет: то, что хорошо для дела мира в Европе — плохо для НАТО!

Остается сказать о том, почему же натовские руководители именно сейчас вновь усиленно заговорили о «советской

угрозе» и тому подобных мифах? Цель у них есть и вполне конкретная. Все ноябрьские мероприятия НАТО — североатлантическая ассамблея в Гааге, совещание министров обороны стран НАТО в Брюсселе, встреча начальников штабов государств Южной Европы в Анкаре — это лишь прелюдия к ежегодному совещанию «на высшем уровне» — сессии совета НАТО в декабре. А на этой сессии, судя по сообщениям западной печати, будет осуществляться операция «по выкручиванию рук». США будут добиваться увеличения «европейского вклада» в военную машину НАТО — людскими резервами, военной техникой, финансовыми средствами...

На ноябрьских совещаниях проходила лишь предварительная «психологическая обработка» европейских партнеров США. И в ходе этой обработки заправили НАТО, как видим, не останавливались перед грубым извращением фактов. Неуклюже стремясь поставить их с ног на голову.

**В. ГОНЧАРОВ,**  
(ТАСС).

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

# ВОЙДИ В МИР ПРЕКРАСНОГО

Народные университеты являются деятельной формой идеиного и эстетического воспитания трудящихся, повышения их производственной и общественной активности. Большую роль в дальнейшем развитии и укреплении народных университетов сыграло Постановление ЦК КПСС от 8 октября 1968 года «Об улучшении работы народных университетов».

Во исполнение этого Постановления и в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в 1969—

1970 годах был проведен смотр работы народных университетов. Он показал, что совет университетов нашего района прошел определенную работу по улучшению учебно-воспитательного процесса, подбору преподавательского состава, расширению контингента слушателей народных университетов. Улучшена пропаганда идеино-теоретического наследия В. И. Ленина. В большинстве университетов были созданы ленинские факультеты. Все это способствовало улучшению

## НА ЗАНЯТИЯХ В НАРОДНЫХ УНИВЕРСИТЕТАХ

формирования у слушателей марксистско-ленинского мировоззрения, воспитанию их в духе коммунистической убежденности, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Эстетическое воспитание не изолировано от общества, этического, трудового и политического образования. Оно является частью коммунистического воспитания. Важная роль в эстетическом воспитании трудящихся принадлежит искусству. Задачу воспитания художественно-обра-

зованного человека в какой-то степени стремится выполнять музыкальный факультет Тоншаевского народного университета, образованный в этом году при детской музыкальной школе.

Прошло два занятия обще-теоретического курса и несколько практических занятий, на которых слушатели овладевают навыками игры на различных музыкальных инструментах. На занятиях музыкальной литературы были прослушаны лекции о значении музыки в жизни человека, о жизни и творчестве русского композитора М. И. Глинки. Занятия сопровождались прослушиванием произведений М. И. Глинки в грамзаписи и в исполнении уча-

щихся детской музыкальной школы.

С большой серьезностью относятся учителя музыкальной школы к подготовке и проведению занятий своего факультета. В зале всегда тепло и уютно. Дружеская обстановка располагает к восприятию музыки. Замысел композитора помогает понять рассказ педагога. После таких бесед не сразу хочется расходиться.

Следующее занятие состоится 26 ноября в 18 часов. Оно будет посвящено разбору и прослушиванию оперы Глинки «Иван Сусанин». Приглашаем всех, кто желает побывать в мире прекрасного.

**И. БУРАКОВА,**  
заведующая отделом культуры.

## ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Наш кинематограф открыл как бы заново страницы многих книг советских писателей. Сейчас он обратился к творчеству замечательного прозаика Андрея Платонова. Вспомним картину «Фро» поставленную по его одноименному рассказу. К творчеству Платонова обратился и туркменский кинорежиссер Б. Мансуров, положив в основу своего фильма «Рабыня», рассказ «Такыр», написанный Платоновым в середине 30-х годов. Это—печальный рассказ о пленившей персиданке-рабыне Зарин-тач и ее дочери Джамаль. Режиссер Б. Мансуров известен нам как автор фильмов «Состояние» и «Утоление жажды».

Чехословацкий фильм «Школа грешников» рассказывает о воспитании подростков, совершивших преступления и находящихся в исправительных домах.

Индийская двухсерийная картина «Анупама» — это трогательная история жизни девушки Умы, мать которой умерла при ее рождении, а отец возненавидел ее за то, что она явилась причиной смерти его жены.

«Движущиеся пески», так назвал свой первый художественный фильм известный польский кинодокументалист Владислав Шлисецкий. Главные действующие лица картины отец и сын. Основные события описываются и оцениваются как бы с точки зрения мальчика. Жгекожу одиннадцать лет. Свои летние каникулы он проводит вместе с отцом в живописном уголке, куда изредка заглядывают туристы. Кругом тишина, народу почти нет. Можно наконец, отдохнуть, занимаясь рыбной ловлей, купанием, игрой в индейцев. Отпуск должен пройти на славу, но неожиданно мужскому уединению пришел конец. В их маленький лагерь попала девушка, которая как видно, поссорилась со своим приятелем. Присутствие Анны внесло разлад во взаимоотношения отца с сыном. Жгекож все чаще остается один. Ощущив большое разочарование и первое чувство ревности, мальчик с неудовольствием смотрит на отца, сознавая, что тот обманул его ожидания... Фильм этот предстает родителям: помните, что рядом с вами дети.

**Н. ТАТАРИНОВ,**

## Пленум РК ДОСААФ

Вчера состоялся пленум РК ДОСААФ. С отчетным докладом «Об улучшении оборонно-массовой работы в первичных организациях» выступил председатель РК ДОСААФ А. С. Гаврилин.

Члены бюро активисты общества вели серьезный разговор о начальной военной подготовке допризывников, о военно-патриотической работе с молодежью.

В прениях по докладу выступили товарищи Пигарев, Демин, представитель ОК ДОСААФ Сорокин.



## ПРОДАЖА ТОВАРОВ В КРЕДИТ

### КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Продажа товаров в кредит производится рабочим, служащим и колхозникам, если они являются членами потребительских обществ и внесли всю сумму уставного пая, работающим постоянно в населенном пункте, где находится магазин, независимо от места нахождения организации, начисляющей им заработную плату. Товары в кредит могут брать также и пенсионеры.

Продажа товаров в кредит производится в соответствии с перечнем товаров, который утверждается Министерством торговли РСФСР, Советом Министров автономных республик, крайисполкомами и облисполкомами. В перечень товаров, разрешенных к продаже в кредит включены товары достаточного ассортимента: швейные изделия, обувь ( сроком до первого октября), мебель отечественного производства, товары спортивные, культурно-бытового и хозяйственного назначения, фототовары, пианино, швейные машины.

Сумма предоставляемого кредита не должна превышать: при продаже товаров с рассрочкой платежа на шесть меся-

цев—двуухмесячной заработной платы (пенсии), на 12 месяцев—четырехмесячной заработной платы (пенсии). В случаях, когда стоимость товаров превышает предельную сумму кредита, разница между стоимостью товара и суммой предоставленного кредита должна быть оплачена покупателем наличными деньгами при получении товара.

Продажа товаров в кредит производится по представлению покупателем справки о заработной плате или пенсии за последние три месяца в среднем. Руководителями предприятий справки выдаются только тем работникам, которые работали постоянно не менее шести месяцев.

Повторная справка на покупку нового товара в кредит выдается только в том случае, если покупатель полностью рассчитался за ранее приобретенные товары в кредит. При покупке товаров в кредит покупатели заполняют в двух экземплярах поручение-обязательство. Первый экземпляр пересыпается магазином в организацию,

где работает покупатель, а второй экземпляр остается в магазине.

При продаже товаров в кредит с покупателем взимается в пользу торгующих организаций при рассрочке платежа до 6 месяцев один процент от суммы предоставленного кредита, свыше шести месяцев до девяти—полтора, а с девяти до двенадцати—два, с двенадцати до двадцати четырех месяцев—два с половиной процента. С покупателем, приобретающим товары в кредит, сразу берется 25 процентов стоимости товара. Оставшаяся сумма погашается в сроки, предусмотренные поручением обязательством.

В случаях перевода в другую организацию, колхоз или увольнения тех, кто приобрел товары в кредит, а также ввиду наличия других причин, по которым прекращается удержание из заработной платы сумм очередных платежей, организация обязана сообщить об этом потребителю обществу в пятидневный срок после прекращения удержания.

**Т. ТАРАСОВА,**  
заведующая торговым отделом райпотребсоюза.

## Возрожден старинный промысел

Горьковская область. В городе Семенове на экспериментальной фабрике возрожден старинный художественный промысел. Из бересты здесь делают наборы для коньяка, пива, кваса, молока, различные кувшины и кружки.

На снимках: художница Александра Аверьянова за роспись изделий. Справа—молочный набор из бересты.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «НУЖНО ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ»

Под таким заголовком в нашей газете, в номере 135 от 12 ноября этого года была помещена заметка. По поводу затронутого в ней вопроса в редакцию пришел ответ от заведующей торговым отделом Ошминского сельпо Нины Яковлевны Втюриной.

Вот что она пишет: „В деревне Парфеново магазина нет, но в Махаляхах, в четырех километрах от Парфенова, он работает уже несколько лет подряд. Правда, здесь отсутствуют хлебобулочные изделия. Это потому, что пекарни находятся в 12 и 20 километрах от магазина. В виду плохой дороги сейчас хлеб в этот магазин завозить нет возможности. Зато члены-пайщики ежемесячно обеспечиваются мукою в достаточном количестве. Как только будет хорошая дорога, так сельпо организует развозную торговлю“.

Зам. редактора  
**В. Н. ГРУЗДЕВ.**

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 692 Тираж 3619